

# SLUŽBENI GLASNIK

SISAČKO-MOSLAVAČKE ŽUPANIJE



Sisak, 26. veljače 2009.

Broj 4/09.

## SADRŽAJ:

### GRAD GLINA

1. Odluka o donošenju izvješća o stanju u prostoru Grada Gline za razdoblje studeni 2002. – studeni 2008.g.
2. Izvješće o stanju u prostoru Grada Glina za razdoblje studeni 2002. – studeni 2008.g.
3. Odluka o izradi izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada Gline

### GRAD SISAK

1. Odluka o donošenju Programa aktivnosti za razvoj seoskog područja u 2009. godini

Temeljem članka 29. Statuta Grada Siska («Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije», broj 5/06, 24/07, 11/08, 15/08), Gradsko poglavarstvo Grada Siska je na 108. sjednici održanoj 16. veljače 2009. godine, donijelo

**O D L U K U**  
**o donošenju Programa aktivnosti za razvoj seoskog područja u 2009. godini**

**Članak 1.**

Donosi se Program aktivnosti za razvoj seoskog područja u 2009. godini.

**Članak 2.**

Program aktivnosti za razvoj seoskog područja u 2009. godini u priklopu je ove Odluke i čini njen sastavni dio.

**Članak 3.**

Ova Odluka stupa na snagu 8 dana od dana objave u «Službenom glasniku Sisačko-moslavačke županije».

**KLASA: 320-01/09-01/1**  
**URBROJ: 2176/05-02-09-3**  
**Sisak, 16. veljače 2009.**

**GRADSKO POGLAVARSTVO**  
**GRADA SISKA**

**PREDSJEDNIK**

**Dinko Pintarić, dipl. iur., v.r.**



REPUBLIKA HRVATSKA  
SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA  
GRAD SISAK  
GRADSKO POGLAVARSTVO

**PROGRAM AKTIVNOSTI ZA RAZVOJ SEOSKOG  
PODRUČJA U 2009. GODINI**

**Klasa: 320-01/09-01/1  
Urbroj: 2176/05-02-09-1  
Sisak, siječanj 2009.**

## 1. UVOD

Program aktivnosti za razvoj seoskog područja izrađen je tako da aktivnosti koje se temeljem njega provode obuhvaćaju što više segmenata i grana poljoprivredne proizvodnje i poduzetništva na seoskom području, prilagođen je i usklađen s programima ostalih stručnih asocijacija iz područja poljoprivrede: nadležnih ministarstava, Hrvatskog zavoda za poljoprivredno savjetodavnu službu, Hrvatskog stočarskog centra, Hrvatske gospodarske komore, a u jednom segmentu obuhvaćena je i suradnja sa županijskim službama. Ukoliko se ukaže potreba, Program će se tokom 2009. godine usklađivati s programima nadležnih ministarstava.

Isto tako, potiče se rad raznih oblika udruživanja poljoprivrednih proizvođača – udruga, zadruga i školskih zadruga.

Za provođenje Programa aktivnosti za razvoj seoskog područja u 2009. godini osigurano je 1.400.000,00 kuna u Gradskom proračunu.

## 2. AKTIVNOSTI ZA RAZVOJ SEOSKOG PODRUČJA

### 2.1. PROJEKTI USMJERAVANJA I INFORMIRANJA

U ovaj dio Programa spadaju aktivnosti čijim provođenjem će se utjecati na brži, suvremeniji i kvalitetniji razvoj seoskog područja. Ove aktivnosti odnose se na mjere koje Grad Sisak poduzima kako bi se argumentirano pokušala usmjeriti poljoprivredna proizvodnja u željenom smjeru, ali i pružanje mogućnosti da se preko edukacije dođe do znanja i vještina neophodnih za uključivanje zainteresiranih subjekata u suvremene tokove u poljoprivredi i poduzetništvu, te samim tim i lakše snalaženje u europskim kriterijima koji se u predpristupnom razdoblju nameću.

2.1.1. **Strategija razvoja seoskog područja Grada Siska** je temeljni dokument namijenjen dugoročnom planiranju razvoja seoskog područja Grada Siska s ciljem da seosko područje Grada Siska postane poželjna sredina za život i rad novih generacija.

Korisnici strategije bit će stručne službe Grada Siska i poljoprivredni proizvođači na području Grada Siska, kao i svi koji žele pokrenuti poljoprivrednu ili drugu proizvodnju na seoskom području Grada Siska.

2.1.2. **Predavanja i seminari** predviđeni su za informiranje poljoprivrednih proizvođača i poduzetnika o novim tehnologijama, mjerama i poticajima za razvoj poljoprivrede i poduzetništva, iznalaženja puteva za rješavanje problema s kojima se susreću u svom radu i svih ostalih tema za koje su poljoprivredni proizvođači i poduzetnici zainteresirani.

Organiziranje predavanja, seminara i radionica provest će se u suradnji s udrugama, pojedincima, drugim stručnim službama i kvalificiranim predavačima, a korisnici su stanovnici Grada Siska, kao i svi koji žele pokrenuti poljoprivrednu proizvodnju, preradu poljoprivrednih proizvoda, ili neku drugu poduzetničku djelatnost na seoskom području Grada Siska.

### 2.2. SUBVENCIJE I SUFINANCIRANJE

Subvencije su skup aktivnosti koje se poduzimaju kao poticajna mjera za razvoj i unapređenje poljoprivrednih gospodarstava, te poduzetnika na seoskom području Grada Siska. Ovom mjerom obuhvaćeni su poljoprivredna proizvodnja, prerada, seoski turizam i razni poduzetnički projekti. Uvođenjem novih aktivnosti, tj. mjera potiče se stvaranje dodatne vrijednosti poljoprivrednih proizvoda i prerađevina na seoskom području, u obliku poticanja razvoja poduzetništva i seoskog turizma.

2.2.1. **Sufinanciranje umjetnog osjemenjivanja goveda** provodi se kao razvojna i socijalna mjera. Poticanjem provođenja umjetnog osjemenjivanja poboljšava se pasminski sastav i proizvodni kapaciteti govedarske proizvodnje (mesne i mliječne) na našem području. Provođenjem ove mjere pozitivno se utječe i na zdravlje životinja i ljudi, jer se smanjuje mogućnost pojave spolno prenosivih bolesti životinja, ali i ljudi (zoonoza). Ova mjera je istodobno i socijalna mjera, jer je obiteljskim gospodarstvima s malim prihodima primjena umjetnog osjemenjivanja pristupačnija.

Mjera se provodi na način da se račun za umjetno osjemenjivanje koji izdaje ovlaštena veterinarska organizacija nakon obračuna svih troškova i PDV-a umanjuje za iznos subvencije od 80,00 kuna po osjemenjenoj kravi ili junici, ne uključujući pregone.

Mjeru provode sve ovlaštene organizacije koje djeluju na području Grada Siska, te s njima u ime Grada Siska gradonačelnik sklapa ugovor, a koriste je svi proizvođači koji imaju prebivalište i drže rasplodna grla na području Grada Siska.

- 2.2.2. **Sufinanciranje umjetnog osjemenjivanja svinja** provodi se iz istih razloga kao i prethodna aktivnost.

Provodi se na način da Grad Sisak učestvuje u plaćanju cijene doze sjemena u iznosu od 25,00 kuna po dozi sjemena, tj. 50% od ukupne cijene.

Mjeru provodi Veterinarska stanica Sisak koja je vlasnik nerastarnika i proizvođač sjemena za umjetno osjemenjivanje krmača i nazimica, te s njom u ime Grada Siska gradonačelnik sklapa ugovor, a koriste je svi proizvođači koji imaju prebivalište i drže rasplodna grla na području Grada Siska.

- 2.2.3. **Subvencioniranje premije za osiguranje usjeva i nasada** provodi se kao aktivnost kojom se žele potaknuti poljoprivredni proizvođači na osiguravanje svojih usjeva i nasada, kako bi lakše prebrodili štete od vremenskih i eventualnih elementarnih nepogoda.

Provodi se na način da Grad Sisak subvencionira 25% iznosa od ugovorene premije za osiguranje usjeva, odnosno nasada za tekuću godinu.

Mjeru provode osiguravajuće tvrtke koje osiguravaju poljoprivredne kulture, te s njima u ime Grada Siska gradonačelnik sklapa ugovor, a koriste je poljoprivredna gospodarstva koja su upisana u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava, imaju usjeve, odnosno nasade na području Grada Siska i imaju zaključenu policu osiguranja usjeva i nasada za tekuću godinu.

- 2.2.4. **Subvencioniranje nabave sadnog materijala za podizanje trajnih nasada** provodi se radi potpore Operativnom programu podizanja trajnih nasada, kako bi se u razdoblju prije pristupanja Europskoj uniji povećala voćarska i vinogradarska proizvodnja i time stekla bolja pozicija pri određivanju proizvodnih kvota u EU.

Provodi se na način da se javnim pozivom obavijeste voćari i vinogradari da mogu ostvariti subvenciju kako slijedi:

- u iznosu od 10,00 kn po sadnici oraha na minimalnoj površini sadnje od 0,5 ha
- u iznosu od 5,00 kn po sadnici jabuke, kruške, šljive, breskve, nektarine i cijepljenog kestena na minimalnoj površini sadnje od 0,5 ha,
- u iznosu od 3,00 kn po sadnici lješnjaka i kupine na minimalnoj površini sadnje od 0,5 ha,
- u iznosu od 0,75 kn po sadnici maline na minimalnoj površini sadnje od 0,5 ha,
- u iznosu od 0,75 kn po sadnici jagode na minimalnoj površini sadnje od 0,25 ha,
- u iznosu od 5,00 kn po loznom cijepu, s najmanje 100 komada posađenih loznih cijepova sukladno Pravilniku o nacionalnoj listi priznatih kultivara.

Ova mjera se provodi za jesensku sadnju 2008. godine i proljetnu sadnju 2009. godine, a zahtjevi za subvenciju mogu se predati zaključno s 15. lipnja 2009. godine.

Subvenciju koriste voćari i vinogradari koji su podigli trajne nasade na području Grada Siska bez obzira na mjesto boravka, odnosno prebivalište, imaju dokaz o vlasništvu ili zakupu zemljišta na kojem je podignut trajni nasad, upisani u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava, koji posjeduju račun i deklaraciju za kupljene sadnice. Nasad mora biti podignut u skladu s pravilima struke. Sredstva će se dodijeliti prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv raspisan prema odredbama ovog Programa.

- 2.2.5. **Subvencioniranje analize tla za podizanje trajnih nasada** provodi se radi poticanja podizanja trajnih nasada na području Grada Siska, na način da se javnim pozivom obavijeste zainteresirani poljoprivredni proizvođači. Subvenciju koriste voćari i vinogradari, koji podižu trajne nasade na području Grada Siska bez obzira na mjesto boravka, odnosno prebivalište, imaju dokaz o vlasništvu ili zakupu zemljišta na kojem se radi analiza tla, upisani u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava. Iznos subvencije koju može ostvariti jedan poljoprivredni proizvođač je 500,00 kuna po dvoslojnom uzorku tla. Prilog zahtjevu za subvenciju mora biti preslik računa referentnog laboratorija za analizu tla, a zahtjevi se mogu podnositi do 15. prosinca 2009. godine. Sredstva će se dodijeliti prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv raspisan prema odredbama ovog Programa.

- 2.2.6. **Subvencioniranje analize tla za osnovna hranjiva** provodi se kako bi se potakli poljoprivredni proizvođači koji se bave uzgojem ratarskih i drugih kultura na optimalno

korištenje umjetnih gnojiva, te kako bi se potaklo provođenje kalcizacije tla, obzirom da je jedan od glavnih uzroka manjih prinosa povećana kiselost tla. Mjera se provodi na način da se javnim pozivom obavijeste zainteresirani poljoprivredni proizvođači. Subvenciju koriste poljoprivredni proizvođači za analizu tla katastarskih čestica na području Grada Siska bez obzira na mjesto boravka, odnosno prebivalište, koji imaju dokaz o vlasništvu ili zakupu zemljišta na kojem se radi analiza tla, upisani u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava. Površina čestice za koju se radi analiza ne može biti manja od 0,5 ha. Iznos subvencije koju može ostvariti jedno poljoprivredno gospodarstvo je 200,00 kuna godišnje. Prilog zahtjevu za subvenciju mora biti i preslik računa referentnog laboratorija za analizu tla, a zahtjevi se mogu podnositi do 15. prosinca 2009. godine. Sredstva će se dodijeliti prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv raspisan prema odredbama ovog Programa.

- 2.2.7. **Subvencioniranje analize vina** mjera je kojom se potiču proizvođači vina na plasiranje istog na tržište. Provodi se na način da se javnim pozivom obavijeste poljoprivredni proizvođači – vinari o mogućnosti korištenja ove subvencije. Subvencionira se dobivanje rješenja o puštanju u promet vina iz redovne berbe i specijalnih vina s kontroliranim podrijetlom, predikatnih i pjenušavih vina s kontroliranim podrijetlom, te stolnih vina bez oznake kontroliranog podrijetla. Korisnici subvencije su proizvođači vina s područja Grada Siska, upisani u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava, a visina subvencije je za vina iz redovne berbe i specijalna vina s oznakom kontroliranog podrijetla do 100 hl 500,00 kuna, preko 100 hl 1.000,00 kuna po rješenju, a za stolna vina bez oznake kontroliranog podrijetla do 200 hl 500,00 kuna, a preko 200 hl 1.000,00 kuna po rješenju. Sredstva će se dodijeliti prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv raspisan prema odredbama ovog Programa. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru se predaju zaključno s 15. prosinca 2009. godine.
- 2.2.8. **Subvencioniranje opreme za navodnjavanje** je mjera koja se provodi radi poticanja intenzivne proizvodnje povrća, voća, cvijeća i drugih sadnica. Provodi se na način da se javnim pozivom obavijeste poljoprivredni proizvođači koji uvode sustav navodnjavanja ili ga proširuju da mogu ostvariti subvenciju ukoliko se planira navodnjavanje površine od najmanje 2000 m<sup>2</sup>. Subvencionirat će se nabava pumpe, filtra i ostalih elemenata za sustav za navodnjavanje, u iznosu od 3.000,00 kuna po korisniku. Subvenciju koriste poljoprivredni proizvođači koji uvode ili proširuju sustav navodnjavanja na području Grada Siska, imaju dokaz o vlasništvu ili zakupu zemljišta na kojem se uvodi sustav navodnjavanja, upisani su u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava i posjeduju račun za kupljenu pumpu, filter i ostale elemente sustava navodnjavanja. Sredstva će se dodijeliti prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv raspisan prema odredbama ovog Programa. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru se predaju zaključno s 15. prosinca 2009. godine.
- 2.2.9. **Subvencioniranje izgradnje infrastrukture za stočne farme izvan građevinskog područja** mjera je koja ima ulogu omogućiti brže dovršenje ovih objekata i što brže pokretanje proizvodnje u istima u razdoblju prije pristupanja Europskoj uniji. Mjera će se provoditi temeljem javnog poziva. Odluku o iznosu subvencije prema dostavljenim zahtjevima koji moraju biti potkrijepljeni odgovarajućom dokumentacijom (građevinska dozvola, projektna dokumentacija, troškovnici, predračuni) donijet će Gradsko poglavarstvo, na prijedlog nadležne stručne službe, a temeljem mišljenja Povjerenstva za poljoprivredu. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru mogu se predati zaključno s 15. prosinca 2009. godine.
- 2.2.10. **Edukacija poljoprivrednika i poduzetnika** je mjera koja je neophodna zbog stvaranja uvjeta za opstanak prvenstveno specijaliziranih obiteljskih gospodarstava i poduzetnika u sklopu Europske unije. Ovom mjerom približit će se svjetski trendovi našim poljoprivrednim proizvođačima i poduzetnicima, čime će se modernizirati poljoprivredna proizvodnja na obiteljskim gospodarstvima i potaknuti razvoj poduzetništva, a organiziranje stručnih certificiranih tečajeva koji se po završetku upisuju u radnu knjižicu omogućit će polaznicima edukacije registraciju svoje proizvodnje i otvoriti vrata europskog tržišta. Organiziranje edukacije provode udruženja poljoprivrednih i strukovnih proizvođača (udruge i zadruge) u suradnji sa stručnim službama (Hrvatski zavod za poljoprivredno savjetodavnu službu, visokoškolske i srednjoškolske ustanove, kvalificirani predavači ili prezentatori), a korisnici su poljoprivredni proizvođači, poduzetnici i udruge i zadruge na području Grada Siska, kao i svi

koji žele pokrenuti poljoprivrednu proizvodnju ili početi se baviti poduzetništvom na seoskom području Grada Siska.

Provodi se na način da se javnim pozivom obavijeste zainteresirani subjekti o mogućnosti korištenja ove mjere, a visina subvencije je 50% od ukupne cijene školarine po pojedinom polazniku.

Sredstva će se dodijeliti prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv raspisan prema odredbama ovog Programa. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru mogu se predati zaključno s 15. prosinca 2009. godine.

- 2.2.11. **Sufinanciranje projekata za formiranje robne marke za područje Grada Siska – autohtoni/tradicionalni poljoprivredni proizvodi** pomoći će zainteresiranim subjektima (udrugama poljoprivrednih proizvođača i sl.) pri izradi i provođenju navedenih projekata, od odabira i registracije recepture i razrade svih detalja proizvodnje, do marketinške obrade proizvoda i tržišta. Isto tako olakšava se prijava zainteresiranih subjekata na natječaj Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja. Uloga kvalitetnih izvornih proizvoda je promicanje Grada Siska i njegovih poljoprivrednih proizvođača i poduzetnika, tj. stvaranje image-a, prepoznatljivih asocijacija i slika Grada Siska, a ujedno i poticanje autentične poljoprivredne proizvodnje i seoskog turizma na našem području. Time će se kroz autentičnost stvoriti temelji za pokretanje isplative proizvodnje na manjim obiteljskim gospodarstvima, te osigurati tržište za manje proizvođače i sirovina i krajnjih proizvoda koji ne mogu konkurirati masovnoj tvorničkoj proizvodnji.

Uvjet za ostvarenje sredstava sufinanciranja za formiranje robne marke je uspješna prijava na natječaj Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja koji se raspisuje za marketinšku pripremu poljoprivredno-prehrambenih proizvoda i sklopljen ugovor s Ministarstvom o radu na projektu.

Mjera se provodi kroz javni poziv zainteresiranima da kandidiraju svoje projekte, a iznos sufinanciranja odrediti će Gradsko poglavarstvo, temeljem ocjene Povjerenstva za poljoprivredu. Ocjena Povjerenstva za poljoprivredu temeljit će se na procjeni zahtjevnosti, atraktivnosti i provedivosti projekta, te na procjeni isplativosti projekta, odnosno konačnog proizvoda. Isplata sredstava sufinanciranja regulirat će se Ugovorom o sufinanciranju, koji u ime Grada Siska potpisuje gradonačelnik. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru mogu se predati zaključno s 15. prosinca 2009. godine.

- 2.2.12. **Subvencioniranje izrade projektne dokumentacije** odnosi se na pomoć poljoprivrednim proizvođačima, prerađivačima, poduzetnicima, zadrugama i svim drugim subjektima uključenima u proizvodnju ili preradu poljoprivrednih i drugih proizvoda, te onima koji poduzimaju aktivnosti za zaštitu kulturne, prirodne i graditeljske baštine našeg kraja u ishodu projektu dokumentacije potrebne za izgradnju, adaptaciju ili renoviranje objekata, registraciju proizvodnje, podizanje kredita, prijavu na natječaje za ostvarivanje sredstava pomoći Europske unije, Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja ili drugih institucija. Mjera se provodi temeljem raspisanog javnog poziva, a korisnici su svi gore navedeni subjekti koji imaju boravište na području Grada Siska, čiji se projekt provodi na seoskom području Grada Siska. Visina subvencije ovisi o cijeni projektne dokumentacije, a ne može iznositi više od 50% cijene koštanja iste, odnosno maksimalno 10.000,00 kuna. Sredstva će se dodijeliti prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv raspisan prema odredbama ovog Programa. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru se predaju zaključno s 15. prosinca 2009. godine.

- 2.2.13. **Subvencioniranje nabave opreme** je mjera koja je namijenjena poljoprivrednim gospodarstvima, ali i poduzetnicima svih vrsta koji pokreću ili već imaju organiziranu proizvodnju ili preradu, odnosno poduzetničku djelatnost na seoskom području Grada Siska. Ovom mjerom će se subvencionirati nabava opreme potrebne za proizvodnju, doradu, preradu ili pakiranje poljoprivrednih proizvoda i prerađevina, uređenje prostora ili nabava opreme za pokretanje ili unapređenje seoskog turizma, nabava opreme za razne obrte, radionice i sl. na seoskom području Grada Siska. Subvencija se ne može ostvariti za nabavu poljoprivredne mehanizacije, osim za nabavu novih traktorskih prikolica proizvedenih isključivo od hrvatskih proizvođača.

Korisnici ove mjere su poljoprivredna gospodarstva upisana u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava i registrirani poduzetnici koji imaju ili pokreću proizvodnju ili neku drugu djelatnost na seoskom području Grada Siska, osim trgovačkog obrta i trgovačke djelatnosti, a za ugostiteljsku djelatnost može se koristiti u slučaju registracije obavljanja djelatnosti seoskog

turizma. Uvjet za ostvarenje ove subvencije je registrirana proizvodna ili prerađivačka djelatnost, registriran objekt za proizvodnju ili objekt u izgradnji, registrirana radionica ili seoski turizam, a za traktorske prikolice račun o kupnji i dokaz o registraciji iste. Visina subvencije ovisi o cijeni koštanja opreme, a ne može iznositi više od 50% cijene, odnosno maksimalno 10.000,00 kuna. Sredstva će se dodijeliti prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv raspisan prema odredbama ovog Programa. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru se predaju zaključno s 15. prosinca 2009. godine.

### 2.3. POTICANJE I UNAPREĐIVANJE UDRUŽIVANJA POLJOPRIVREDNIH PROIZVOĐAČA

Udruživanje poljoprivrednih proizvođača važno je zbog više razloga, a naročito zbog zastupanja zajedničkih interesa proizvođača koji se bave određenom granom poljoprivredne proizvodnje i zajedničkog nastupa manjih poljoprivrednih proizvođača na tržištu. Kako bi se potaklo udruživanje i pomoglo u radu udrugama i zadrugama, Grad Sisak surađuje s istima.

2.3.1. **Poticanje rada osnovanih zadruga** je potrebno u početnom razdoblju rada zadruga, kad je najveći problem pronalaženje i zapošljavanje kvalitetnog voditelja zadruga, koji svojom stručnošću i angažmanom osigurava plasiranje proizvoda članova zadruga na tržište. Istodobno, u tom razdoblju zadruga još ne ostvaruje dobit, koja je potrebna za osiguravanje dohotka profesionalnom voditelju zadruga. Iz tog razloga, ovim Programom predviđena je subvencija u iznosu od 1.000,00 kuna mjesečno, a ista je namijenjena za zapošljavanje profesionalnog voditelja zadruga. Ova mjera provodi se putem javnog poziva.

Pravo na korištenje ove subvencije imaju sve zadruga koje se bave poljoprivrednom djelatnošću osnovane na području Grada Siska u prve tri godine od svog osnivanja, ako dostave zahtjev i prilože dokaz o osnivanju zadruga, te dokaz o zapošljavanju profesionalnog voditelja zadruga. Sredstva će se dodijeliti prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv raspisan prema odredbama ovog Programa. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru mogu se predati do 15. prosinca 2009. godine.

2.3.2. **Udruge poljoprivrednih proizvođača** su oblici interesnog udruživanja poljoprivrednih proizvođača koji se bave srodnim djelatnostima, radi zastupanja zajedničkih interesa ili unapređenja uvjeta za poljoprivrednu proizvodnju na širem području. Nemaju status pravnih osoba za razliku od zadruga i ne ostvaruju dobit na tržištu. Iz tog razloga ovim Programom predviđena su sredstva za poticanje rada udruga iz područja poljoprivrede. Korisnici ove mjere su udruge iz područja poljoprivrede koje djeluju na području Grada Siska, koje dostavljaju svoje programe rada za 2009. godinu, a na javni poziv. Korisnici mogu biti i srodna udruženja, npr. lovačka ili ribolovna društva, ukoliko su planirane aktivnosti vezane uz poljoprivrednu proizvodnju. U slučaju da je udruga koja se javlja u 2009. godini za sredstva predviđena ovim Programom u prethodnom razdoblju koristila sredstva iz Programa aktivnosti za razvoj poljoprivrede u 2008. godini ili ranije, potrebno je dostaviti i dokaz o namjenski utrošenim sredstvima. Grad Sisak pomaže udrugama pri onim aktivnostima koje su financijski zahtjevnije, a istovremeno pridonose unapređenju poljoprivredne proizvodnje za veći krug poljoprivrednih proizvođača. Sredstva namijenjena za ovu mjeru raspodijelit će se prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu, a temeljem ocjene zahtjeva pristiglih na javni poziv. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru mogu se predati do 15. prosinca 2009. godine.

2.3.3. **Školsko zadrugarstvo** je najbolji način za ranu edukaciju budućih poljoprivrednika i njihovo upoznavanje s prednostima zadrugarskog udruživanja. Osim što su učenici na ovaj način upoznati s prednostima zajedničkog, tj. zadrugarskog djelovanja, isto tako se obučavaju u poljoprivrednoj proizvodnji i približava im se ideja o razvoju njihovih obiteljskih gospodarstava. Ovim Programom već tradicionalno su predviđena sredstva kojima Grad Sisak pomaže u radu školskoj zadruzi OŠ Sela, koja je korisnik ove mjere, a Grad Sisak uključit će se i u rad novih školskih zadruga koje će se eventualno osnovati. Zahtjevi za subvenciju za ovu mjeru mogu se predati do 15. prosinca 2009. godine.

### 2.4. PROMICANJE POLJOPRIVREDNIH PROIZVODA I POLJOPRIVREDNIH PROIZVOĐAČA S PODRUČJA GRADA SISKA

Ovim aktivnostima promiču se kvalitetni i/ili izvorni proizvodi s područja Grada Siska, samostalno ili u suradnji s Hrvatskim zavodom za poljoprivredno savjetodavnu službu i Upravnim odjelom za

poljoprivredu, šumarstvo i vodno gospodarstvo Sisačko-moslavačke županije, te poljoprivredni proizvođači, njihove udruge i zadruge. Isto tako, sudjelovanjem na specijaliziranim poljoprivrednim manifestacijama pomaže se promicanje izvan granica Grada Siska i Sisačko-moslavačke županije značajnijih poljoprivrednih proizvođača, udruga ili zadruga s područja Grada Siska.

**2.4.1. Manifestacije za prezentaciju kvalitetnih i/ili izvornih proizvoda:** Grad Sisak će poticati poljoprivredne proizvođače na izlaganje, organizatore manifestacija ili pomoći pri organiziranju slijedećih manifestacija: Državna konjogojska izložba u Sunji, Sajam poljoprivrede Sisak u sklopu Mihovilskih susreta i Sajam cvijeća Sisak, druge značajne državne ili međunarodne manifestacije.

Korisnici ove mjere su organizatori navedenih manifestacija, udruge iz područja poljoprivrede, poljoprivredni proizvođači i svi subjekti koji ispred Grada Siska, a temeljem angažmana Povjerenstva za poljoprivredu ili stručnih službi sudjeluju u predstavljanju Grada Siska. Sredstva će se dodijeliti temeljem dostavljenih zahtjeva, a prema zaključku Povjerenstva za poljoprivredu.

**2.4.2. Pokroviteljstvo radio emisije na temu poljoprivrede** rezultat je inicijative Radio Siska. Radio Sisak procijenio je da emisija s poljoprivrednom tematikom ima budućnost na našem području, koje je tradicionalno okrenuto poljoprivrednoj proizvodnji i ima dugu tradiciju bavljenja poljoprivredom. Projekt Radio Siska Povjerenstvo za poljoprivredu je pozitivno ocijenilo i podržalo. Sadržaj radio emisije određuje se u suradnji s Povjerenstvom za poljoprivredu i stručnim službama Grada Siska. Povjerenstvo za poljoprivredu ima na ovaj način mogućnost približiti poljoprivrednim proizvođačima i ostalim zainteresiranim subjektima svoj Program aktivnosti za razvoj poljoprivrede i upoznati ih sa svim mjerama koje provodi Grad Sisak, ali i druge nadležne ustanove – Sisačko-moslavačka županija, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva itd. Isto tako, poljoprivrednim proizvođačima pružit će se pravovremene i točne informacije o svim aktualnim zbivanjima u području poljoprivrede, edukativne informacije, zanimljivosti, upute i slično.

Pokroviteljstvo radio emisije regulirat će se putem ugovora, koji će u ime Grada Siska sklopiti gradonačelnik.

## **2.5. SURADNJA SA STRUČNIM SLUŽBAMA**

Suradnjom sa stručnim službama koje djeluju na području Grada Siska – prvenstveno sa Hrvatskim zavodom za poljoprivredno savjetodavnu službu i Hrvatskim stočarskim centrom, omogućeno je aktivno uključivanje Grada Siska u sve aktivnosti započete na državnoj razini, objedinjuje se rad stručnih službi i lokalne razine, razmjena informacija je na boljoj razini. Grad Sisak pomaže u radu stručnih službi, omogućavajući im kvalitetnije uvjete za rad na našem području, te tako i bolju uslugu koju službe pružaju poljoprivrednim proizvođačima.

Ovim Programom određena su sredstva koja će se temeljem obrazloženih zahtjeva stručnih službi i zaključka Povjerenstva za poljodjelstvo upotrijebiti za unapređenje rada stručnih službi na području Grada Siska.

## **2.6. IZMJERA POLJOPRIVREDNOG ZEMLJIŠTA U VLASNIŠTVU REPUBLIKE HRVATSKE I UREĐENJE POLJOPRIVREDNOG ZEMLJIŠTA**

**2.6.1.** Zakonom o poljoprivrednom zemljištu («Narodne novine» broj 66/01, 87/02, 48/05 i 90/05) gradovi i općine zaduženi su za gospodarenje poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu RH. Donošenjem Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu RH za područje Grada Siska («Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije» broj 10/03) i dobivanjem suglasnosti Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva na spomenuti Program ostvareni su preduvjeti za raspolaganje Grada Siska s poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu RH na našem području.

Evidentiranjem poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu RH i uspoređivanjem podataka iz zemljišnih knjiga i katastra zemljišta sa stanjem u naravi uočeno je da postoje velika nesuglasja između stanja u službenoj evidenciji i stanja u naravi.

Iz tog razloga, da bi omogućio raspisivanje natječaja za zakup ili prodaju poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu RH, Grad Sisak je bio prisiljen započeti s izmjerom spomenutog poljoprivrednog zemljišta. S Državnom geodetskom upravom krajem 2003. godine sklopljen je Sporazum o provođenju izmjere poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu RH, kojim je

dogovoreno sufinanciranje istog, na način da Grad Sisak snosi 67% sredstava potrebnih za izmjeru, a Državna geodetska uprava 33%.

U 2009. godini planira se pokrenuti postupak izmjere slijedećih 353 ha poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu RH, na području k.o. Budaševo-Topolovac i k.o. Prelošćica.

- 2.6.2. U ovoj mjeri predviđena su sredstva za poticanje okrupnjavanje poljoprivrednog zemljišta na području Grada Siska. Sredstva će se dodijeliti poljoprivrednom gospodarstvu za kupovinu susjedne parcele poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu fizičke osobe ili za zamjenu zemljišta za susjednu kojom se okrupnjava posjed, s tim da se pod susjednom česticom podrazumijeva čestica koja neposredno graniči s česticom u vlasništvu poljoprivrednog gospodarstva.

Korisnici ovih sredstava su sva poljoprivredna gospodarstva, upisana u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava koja okrupnjavaju zemljište na području Grada Siska. Uvjet za ostvarenje ovih sredstava je javnobilježnički ovjeren ugovor o kupnji ili zamjeni zemljišta, a iznos sredstava je 1.500,00 kn/ha kupljenog/zamijenjenog susjednog zemljišta.

### 2.7. SREDSTVA ZA RAD POVJERENSTVA

Sredstva za rad Povjerenstva namijenjena su organiziranju stručnog puta, na kojem sudjeluju članovi Povjerenstva, djelatnici odgovarajućih stručnih službi i poljoprivredni proizvođači koji se bave proizvodnjom srodnom temi stručnog putovanja. Cilj je upoznati stručne službe i poljoprivredne proizvođače sa suvremenim pristupom poljoprivrednoj proizvodnji i s dobrom praksom u istome.

### 3. ZAVRŠNE ODREDBE

Ovaj Program aktivnosti ima razvojne karakteristike koje će omogućiti brže pokretanje razvoja poljoprivrede i drugih djelatnosti na području Grada Siska, uz aktivnu ulogu Grada Siska i Povjerenstva u istom.

Tokom godine moguće je preraspodijeliti financijska sredstva unutar pojedinih stavki, zbog mogućnosti prekoračenja iznosa unutar istih.

Sredstva za subvencije i sufinanciranja se u pravilu dodjeljuju do utroška sredstava namijenjenih za iste, osim u slučaju ugovornih obveza, kad se isplaćuju u skladu s odredbama ugovora.

## FINANCIJSKI PLAN PROGRAMA AKTIVNOSTI U 2009. GODINI (uz točku 2. Programa)

r.br.	aktivnost	cilj – svrha aktivnosti	iznos/kn
<b>2.1. PROJEKTI USMJERAVANJA I INFORMIRANJA</b>			
2.1.1.	Strategija razvoja seoskog područja Grada Siska	- usmjeravanje razvoja seoskog područja Grada Siska u skladu s resursima i potrebama	61.000,00
2.1.2.	Predavanja i seminari	- informiranje o subvencijama i poticajima, usvajanje starih zanata i vještina, upoznavanje s osnovama ekološke proizvodnje	20.000,00
2.1. UKUPNO:			<b>81.000,00</b>
<b>2.2. SUBVENCije I SUFINANCIRANJE</b>			
2.2.1.	Sufinanciranje umjetnog osjemenjivanja goveda	- poboljšanje pasminskog sastava goveda, suzbijanje nelegalnih prirodnih pripusta, sprečavanje širenja bolesti	150.000,00

2.2.2.	Sufinanciranje umjetnog osjemenjivanja svinja	- poboljšanje pasminskog sastava, sprečavanje širenja bolesti	80.000,00
2.2.3.	Subvencioniranje premije za osiguranje usjeva i nasada	- poticanje poljoprivrednih proizvođača na osiguravanje usjeva i nasada	180.000,00
2.2.4.	Subvencioniranje nabave sadnog materijala za podizanje trajnih nasada	- poticanje podizanja trajnih nasada u sklopu Operativnog programa podizanja trajnih nasada	50.000,00
2.2.5.	Subvencioniranje analize tla – trajni nasadi	- poticanje podizanja trajnih nasada u sklopu Operativnog programa podizanja trajnih nasada	10.000,00
2.2.6.	Subvencioniranje analize tla – osnovna hranjiva	- poticanje poboljšavanja kvalitete tla	5.000,00
2.2.7.	Subvencioniranje analize vina	- poticanje plasiranja vina na tržište	10.000,00
2.2.8.	Subvencioniranje opreme za navodnjavanje	- poticanje podizanja intenzivnih nasada povrća, voća i cvijeća, te raznih sadnica	60.000,00
2.2.9.	Subvencioniranje izgradnje infrastrukture za stočne farme izvan građevinskog područja	- brže stavljanje u funkciju većih stočarskih objekata	60.000,00
2.2.10	Sufinanciranje edukacije poljoprivrednih proizvođača	- unapređivanje i modernizacija poljoprivr. proizvodnje	30.000,00
2.2.11	Sufinanciranje formiranja robnih marki u poljoprivrednoj proizvodnji	- formiranje prepoznatljivih robnih marki koje će predstavljati Grad Sisak, njegovu turističku ponudu i poljoprivr. proizvodnju	30.000,00
2.2.12	Subvencioniranje projektne dokumentacije	- smanjenje troškova ishođenja projektne dokumentacije	50.000,00
2.2.13	Subvencioniranje opreme	- poticanje pokretanja raznih proizvodnih, prerađ. i dr. aktivnosti na seoskom području	150.000,00
2.2. UKUPNO:			<b>865.000,00</b>
<b>2.3. POTICANJE I UNAPREĐIVANJE UDRUŽIVANJA POLJOPRIVREDNIH PROIZVOĐAČA</b>			
2.3.1.	Poticanje rada osnovanih	- pomoć pri pokretanju	36.000,00

	poljoprivrednih zadruga	rada zadruge	
2.3.2.	Poticanje rada udruga iz područja poljoprivrede	- poticanje udruživanja i zajedničkih projekata poljoprivr. proizvođača	80.000,00
2.3.3.	Poticanje školskog zadržarstva	- edukacija učenika i njihovo približavanje poljoprivrednoj proizvodnji	10.000,00
2.3. UKUPNO:			<b>126.000,00</b>
<b>2.4. PROMICANJE POLJOPRIVREDNIH PROIZVOĐAČA I PROIZVODA</b>			
2.4.1.	Manifestacije	- promidžba izvornih i/ili tradicionalnih proizvoda, poticanje njihove proizvodnje	60.000,00
2.4.2.	Radio emisija	- pružanje informacija poljopr. proizvođačima, edukacija	52.000,00
2.4. UKUPNO:			<b>112.000,00</b>
<b>2.5. SURADNJA SA STRUČNIM SLUŽBAMA</b>			
2.5.	Nabavka aparata, održavanje aparata, terenski rad stručnih službi	- omogućavanje pružanja kvalitetnijih usluga poljopr. proizv. na podr. Grada Siska	6.000,00
2.5. UKUPNO:			<b>6.000,00</b>
<b>2.6. IZMJERA POLJOPRIVREDNOG ZEMLJIŠTA U VLASNIŠTVU RH</b>			
2.6.1.	Izmjera poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu RH	- uređenje zemlj. knjiga, katastarskog operata i katastarskih planova	180.000,00
2.6.2.	Okupnjavanje poljoprivr. zemljišta u vlasništvu fiz. osoba na području Grada Siska	- povećavanje proizvodnih površina	20.000,00
2.6. UKUPNO:			<b>200.000,00</b>
<b>2.7. SREDSTVA ZA RAD POVJERENSTVA</b>			
2.7.	Sredstva za rad Povjerenstva	- organiziranje stručnog putovanja	10.000,00
2.7. UKUPNO:			<b>10.000,00</b>
<b>SVEUKUPNO:</b>			<b>1.400.000,00</b>















**SLUŽBENI GLASNIK**   
SISAČKO-MOSLAVAČKE ŽUPANIJE

**Nakladnik: Sisak Press d.o.o. za novinsko-nakladničku djelatnost, Sisak,  
S.S. Kranjčevića 5, tel: 044/544-411, 540-876, 540-875, 548-274,  
tel/fax. 044/544-410**

**Glavna i odgovorna urednica: Sonja WALT**

**Za nakladnika: direktor Damir PINTARIĆ**

**Pretplata: zajedno s Novim Sisačkim tjednikom, godišnja 312 Kn, polugodišnja 156 Kn**

**Broj žiro računa kod OTP banke d.d. Sisak: 2407000-1188007433**

**Matični broj: 1410300**

**Priprema: Sisak Press d.o.o., Tisak: Tiskara Zagreb d.o.o. Zagreb, Radnička cesta 210**

**Poštarina plaćena u gotovu - Rukopisi se ne vraćaju**